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Hospodářská kriminalita je ve své podstatě kriminalitou nenásilnou, avšak s mimořádným
sociálním a ekonomickým dopadem na vnitřní stabilitu státu. Značná část jejích projevů je
složitým občanskoprávním, ekonomickým a trestně právním problémem, jehož řešení
vyžaduje speciální odbornost a stálé inovování znalostí orgánů činných v trestním řízení.

Pod pojem hospodářské kriminality spadají zejména trestné činy z oblasti daní a poplatků, účetnictví,
trestné činy proti měně a platebním prostředkům, trestné činy proti závazným pravidlům tržní
ekonomiky a oběhu zboží ve styku s cizinou. Dále sem lze zařadit různé formy korupčního jednání,
legalizace výnosů z trestné činnosti (praní špinavých peněz), trestné činy související s veřejnými
soutěžemi a dražbami, poškození finančních zájmů Evropské unie, ale také protiprávní jednání v
oblasti životního prostředí (environmentální kriminality) a ochrany duševního vlastnictví (autorských
a průmyslových práv). Z majetkových deliktů jsou především známy různé formy zpronevěr a
podvodů (pojistných, úvěrových a dotačních), provozování nepoctivých her a sázek a úpadkové
delikty a případy porušení povinnosti při správě cizího majetku. V souvislosti s rozvojem vědy a
techniky nabývá v poslední době na významu i boj proti kriminalitě páchané v kyberprostoru. Rozsah
této trestné činnosti neustále roste, má často charakter organizovaného zločinu s mezinárodním
prvkem.

Odboru hospodářské kriminality úřadu služby kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia
České republiky (dále jen „OHK“) byly v rámci metodického řízení služby ke zkvalitnění a plnění
úkolů policejních orgánů v trestním řízení svěřeny konkrétně problematiky v oblasti trestných činů
proti duševnímu vlastnictví, environmentální kriminalita, úvěrové, pojistné a dotační podvody,
podvody v kamionové přepravě zboží, neoprávněné provozování hazardní hry, podvody páchané v
kyberprostoru (phishingy a jejich další podoby jako je vishing, smishing apod.). V neposlední řadě jde
pak o metodickou činnost v oblasti trestní odpovědnosti právnických osob. OHK je současně
začleněn do vybraných EMPACTů podle aktuálních hrozeb v oblastech svěřených problematik.

Současně OHK zajišťuje spolupráci se státními subjekty, které se v rámci své působnosti spolupodílí
na ochraně před protiprávními jevy v daných oblastech (různá ministerstva, Česká národní banka,
Nejvyšší státní zastupitelství, Finanční analytický úřad, Česká obchodní inspekce, Česká inspekce
životního prostředí, Státní veterinární správa aj.). Spolupráce je pak zajišťována i se soukromými
subjekty, zejména v oblasti preventivních aktivit. Zde lze zejména zmínit preventivní aktivity v boji
proti trestné činnosti páchané v kyberprostoru, konkrétně s Českou bankovní asociací a společný
projekt „#nePINdej!“ s edukačním testem www.kybertest.cz, dále s Československou obchodní
bankou, a.s. a preventivní kampaň „Tvoje cesta #onlinem“
(https://www.policie.cz/clanek/preventivni-informace-tvoje-cesta-onlinem.aspx) a kampaň „Volač a
Klikač, braň se rozumem“ (https://www.csob.cz/branteserozumem). Důležitou roli v oblasti nastavení
preventivních opatření plní rovněž spolupráce s Českou asociací pojišťoven.

V neposlední řadě pak OHK zajišťuje vzdělávání pro policisty, jak v podobě zajišťování kvalifikačního
kurzu specializovaného na hospodářskou trestnou činnost, tak pro oblast trestné činnosti páchané v
kyberprostoru.
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